

重点关注

让杭州的窗口更美丽

湖滨街道在全市率先试点“屋顶美化”工程

本报讯(王英) 向“世博屋顶花园”借一缕妙思,让“品质生态杭州”添几分绿意。日前,湖滨街道正开展沿新侨饭店周边“屋顶美化”工程,力争在“十一”国庆节前向市民展示全新面貌。

新侨饭店周边紧临西湖,是杭州的重要窗口。实施“屋顶美化”工程是提高城市品位、提升人民群众生活品质的重要举措,已被列为近期湖滨街道重点工作之一。据了解,沿新侨饭店周边“屋顶美化”工程将作为杭州市的试点,是杭州市打造“国内最清洁城市”工作中继环境整治、序化、亮化向美化进一步推进的具体举措。

因地制宜 积极打造个性花园

“欢迎,欢迎……”大光明眼镜有限公司董事长赵晓军对湖滨街道办事处主任毛素云带队的街道城管科、企业服务人员、设计院工程师近十人的到访稍许有点意外,“领导这么重视,我们肯定积极配合,你们确定设计,定好了我们立马开工”。赵晓军在了解了设计院为其屋顶规划的“创意花园”后表态。

杭州的企业家住住着高瞻远瞩的超前意识,在街道工作人员登上大光明眼镜店屋顶后发现其实这里已经是一个不错的“私家花园”了,早在几年前赵晓军就响应政府号召对屋顶进行了美化绿化,百花争艳,雪松傲立,春天可以品茶,秋天可以赏桂,连“飞来峰”都移入了花园,通过这次改造整治,可以将一些堆放空调和杂物的死角彻底消灭,打造一个上品位、重细节的个性屋顶花园。

全面出击 高效对接知名企业

早在今年4月,湖滨街道吴山路社区工作人员就已经上新侨饭店高处拍摄了大量周边屋顶环境的照片为整治工作提供材料,在工程正式提上议事日程后,多次上门到企业逐户传达政府理念,了解业主想法,做好沟通工作,有些商铺出租的,工作人员更是多方打听,顶着烈日找到真正的业主,终于在6月份收回了书面的业主意见征询函。随后,街道班子领导逐步介入,与各相关科室人员一起,采用“滚动式”工作模式,亲自上门与业主领导沟通洽谈,确认工作进度,商量设计方案,明确验收时间,做好企业服务和多方协调工作。解百集团、省中医院、浙江华人实业、大光明眼镜、太子楼酒家等企业领导均表示会大力支持打造“屋顶美化”工作。据了解,解百集团预计将在9月10日左右最先开工。

群策群力 努力构建环湖滨美化圈

新侨饭店周边商业氛围很浓,屋顶花园的引入,为人们在购物、就餐、旅游过程中创造休闲、安逸的休憩空间,提供了更加广阔的平台。此次沿新侨饭店周边屋顶美化工程将由政府指定的设计单位为各企业业主出设计图纸,由湖滨街道和企业作好沟通协调工作和企业服务,街道领导向企业家们表示,大家有任何困难和

要求,都可以与街道联系,街道一定第一时间尽力帮助解决。

据悉,屋顶美化工程将考虑通过平改坡让平顶建筑更具江南建筑特色,通过屋顶花园的设置将休闲景观融入湖滨建筑,实现湖滨地区建筑与环境的完美对接。以新侨饭店为视点,根据周边建筑的层数进行细致的琢磨,形成错落有致的小花园、坡屋顶。设计图将根据不同的建筑类型和功能独立设计,例如解百等建筑屋顶花园面积较大,而且建筑主要功能为商业,屋顶花园建成后,可提供更多的休息空间和活动空间,提升消费场所的档次,健全消费场所的功能,也可以为附



解百集团屋顶美化效果图

近居民散步提供一个场所;而如万湖假日酒店等建筑,屋顶花园较小,而且一般为企业或私人所有,不对外开放,这类花园设计则更注重私密空间的营造,主要多提供一些小休闲空间,以坡屋顶或构架等结合绿化形成独具特色的景观空间。

南方设计院的工作人员表示,西湖为整个城市的绿肺,也是最大的公共绿地,本次设计会遵循绿化的渗透原则,结合坡屋顶的设置,让西湖与城市衔接部分更加和谐统一。从可持续发展的绿色节能目标出发,建筑屋顶花园将选用佛甲草、红枫、石榴等适于生长、便于维护的植物。

大力鼓励民间组织参与到为老服务的工作中。望江街道先后引导46家民间组织参与为老服务,不断完善社会志愿服务、社区互助服务、市场有偿服务和政府购买服务有机结合的为老服务运行机制,有效深化了“以政府为主导,街道、社区为依托,民间组织为实体,社会各界与志愿者广泛参与”的居家养老服务模式,并通过这一模式,在一定程度上缓解了社会问题。这种民间组织的运作为辖区提供了更多的就业岗位。如“在水一方互助会”在向社区老人居家养老服务的同时,也结合此服务对象的特殊性,招聘本地区下岗人员作为服务人员,缓解了就业难问题。

完善体系 拓展阵地 民间组织参与 望江街道喜获“2010全国社区养老服务先进街道”称号

(上接第1版)目前,街道正把这种模式推广到其他社区,逐步建立起以政府为主导,以市场为基础,以民间非盈利组织为平台的养老服务体系。

积极拓展服务阵地,为广大居民谋福利。望江街道辖区内有两家老年人公寓,给老年人提供舒适的生活环境,深受老年人喜欢。住在水一方老人公寓的金杏南说:“年纪大了,儿女没时间照

顾我。这里条件好,还有医生,住在这里医疗有保障。”原来,在水一方老人公寓充分利用社区便民食堂、卫生院等资源,为老年人提供专门的饮食、医疗服务,所以他们很愿意在这里生活。还有集文化、养生、休闲于一身的唯康老人养身文化公寓,老人们在这里的生活每天都很有趣。街道还充分利用社区市民学校、社区阅览室、社区健身路径等文化活

动场所,组建了40余支老年文体队,积极开展丰富多采、健康有益的文体娱乐等活动,来满足老年人的精神文化需求。街道还有一支天使医疗服务队,队里的21名在职医生义务利用业余时间,为社区居民提供全方位的医疗服务,他们坚持每月一次为社区居民,尤其是为老年人进行免费义诊活动,并在特殊情况下提供上门服务。

社情纵览

专业化志愿服务为民解忧

美政桥社区党员会客厅增设六个工作室

本报讯(王薇) “你孩子的表现主要是因为青春期逆反和家庭不和睦导致个体的严重逆反心理和暴力行为,需要进行家庭心理咨询,通过家庭的行为治疗帮助孩子学会理性思考问题和良好沟通。”家住美政桥苑39幢1单元的张女士带着自己刚离家出走回来的13岁儿子来到美政桥社区党员会客厅内的心理疏导室,向市第七人民医院上城分院的李医生咨询心理问题。

据了解,美政桥社区党员会客厅自2005年成立以来,一直是一个为民排忧解难,服务居民群众的活动平台。随着居民服务需求的具体化和多元化,今年初,社区党委深化党员会客厅工作内容,建立起社区党委领导,党代表牵头,党员志愿者出力,群众广泛参与的党员会客厅六大工作室。这六大工作室分别为陈峰工作室、心理疏导室、老娘舅调解室、帮扶救助站、相亲会所和微型教室。“工作室的特点是服务内容细致、专业、人性。我们将社区内拥有社会工作师资格证、国家心理咨询师证、律师资格证等专业人才和拥有丰富社会经验的民间志

愿者召集起来,免费为居民提供最切实需要的服务。”美政桥社区党委书记陈峰如是说。

六个工作室一经推出都受到居民欢迎,尤其是相亲会所每天来相亲的人挤满会客厅,门口的花坛前也都是人,乍一看以为来到了万松书院。这个杭城唯一的免费相亲会所可是小有名气,连远在香港的朋友都慕名前来并在这里找到了另一半。住在美政桥苑的刘阿姨有个在香港的小姐妹丈夫早逝,每次来杭州的时候都表示很喜欢这座城市,想要老来在这里找个伴,安个家。于是,刘阿姨让小姐妹来相亲会所登记试试。没过多久,党员志愿者就为刘阿姨介绍了一个与她所提要求相符的67岁退休工程师。现在这对已经准备结婚,还给会所的志愿者送来喜糖,感谢他们撮合了一段美好姻缘。

六大工作室自开办以来为居民解决了社区内弱势群体服务、邻里纠纷调解、心里危机等热点难点问题200余件,开展党员教育活动20余次,受惠人数达5000余人次,小工作室的大力量正在美政桥社区发挥积极作用。

青年路社区:垃圾分类有妙招,餐厨垃圾先入手

本报讯(朱艳萍 戚琼) 湖滨街道青年路社区垃圾分类“实名制”举措自今年3月实行以来,已有半年时间,在近期杭州市垃圾分类两次检查中获得了全市第一名的好成绩,共涉及居民915户,厨房垃圾专用袋使用率64%,垃圾分类分解率95%以上。垃圾分类在青年路社区取得这样的实效,那可是社区“自加压力”想出妙点子,从家庭垃圾量最大的餐厨垃圾分类入手的成果。

早上7点,家住青年路小区见仁里4号2单元的史文谓大姐拎着2袋垃圾来到垃圾分类专用垃圾桶前,分开投放。“自从垃圾分类实施以来,不仅增长了见识,更重要的可以为地球环保出一份力还蛮高兴的。”这是史大姐对垃圾分类这半年来最深的感悟。

来到史大姐家里,摆放着2个垃圾桶,一个放在厨房是专门用来装餐厨垃圾,一个放在客厅装其他生活垃圾。史大姐说,他们家一天产生最多的就是餐厨垃圾,以前不论是餐厨垃圾还是生活垃圾都装在一个垃圾桶,自从开展垃圾分类以来,让老百姓明白其实剩菜剩饭可以做化肥,喝完牛奶的牛奶盒,是“可回收垃圾”,这样既环保又节约。

青年路社区为了让垃圾分类符合居民日常生活实际,重点从家庭垃圾量最大的餐厨垃圾分类入手,通过实名制登记、监督考核奖励等一系列措施,让居民乐意实行垃圾分类,此外,社区还安排一名专职人员和一名社区党员志愿者组成检查组,对居民投放的垃圾进行检查,并现场打分。检查团成员赵有根说,刚开始几天,有些居民在餐厨垃圾里面丢进了塑料可乐瓶等不可回收的垃圾,但是通过我们的讲解,宣传资料发放,三个星期后居民投放正确率在90%以上,分解正确率在70%以上。

此外,社区还开设了垃圾分类培训班,定期对居民开展垃圾分类讲座,将《垃圾分类实用手册》等宣传资料发放到居民手中,提高居民的认识,同时还有针对性地开展各类活动,评选垃圾分类先进家庭,通过奖励措施,提高居民参与率。许多社区居民都拍手叫好,觉得这样的垃圾分类真是既卫生环保又方便可行,史大姐用时下最流行的话说:“垃圾分类是最‘潮’的生活方式,你也赶紧参与吧!”

低碳·新妙招

以民为本 木场巷社区筑起和谐“民心路”

本报讯(徐丹 缪海英) 木场巷社区地处杭州市的老城区,社区内道路也大多狭小坑洼,雨天更是泥泞不堪。上灰团巷原本也是木场巷社区内的小泥路之一。而今,这条小泥路俨然成了干净整洁的宽阔道,更成了木场巷社区居民口中赞不绝口的“民心路”。

居民在这里住一天 就要为他们服务一天

今年5月的一场大雨后,木场巷社区上灰团巷积水严重,顿时“汪洋”一片,影响上灰团巷74号到89号30余户居民出行。居民自我管理小组发现这一情况后,立即向社区书记汇报。社区书记沈洪立刻带领社工到现场实地查看,发现积

水很深,居民出行都要打赤脚。当务之急是要把积水排清,让居民能够出行。社区副主任王文波立即召集保洁员一起,冒雨用水泵将积水抽干。雨停后,社区又联系了市政,将情况反映上去,希望市政能重新上灰团巷74号到89号门牌的下水道。但是由于该路是原望江村村民的自建便道,不纳入市政管理,因此不考虑破路重修下水道,只能在每次下雨的时候加强抽水。再者,这条路周边属于拆迁范围,拆迁在即,有没有重修的必要呢?

“路是肯定要修的!居民在这里住一天就要为他们服务一天,既然市政不能解决,那我们就自己解决,居民的事就是我们的事。”社区书记沈洪当即拍板。但是这条路重修会影响几个出口居民的通行,

给其他居民带来一定不便。为了让所有居民都满意,社区召集全体居民召开了修路听证会,将受影响的周边居民请到社区,一一听了他们的意见。听证会上,居民最大的分歧在于修路期间的出行不便和修路经费问题。由社区牵头,经过多次协调,达成一致意见,修路经费由社区和居民共同承担,修路时间尽可能缩短。

社区书记亲自上阵当监工

修路工程终于开始了,社区请来施工队开始了修路工程。工期尽可能短意味着进度必须加快。为了确保道路质量和修路进度,社区书记沈洪亲自担当起工程监理,并组织居民成立了工程监督队,每天查看工程进展情况,对材料、质量严格把

关。为了缩短工期,施工队日夜兼程,沈洪就一直一直在现场监督。7天后,道路重修完毕,社区和居民一起参与验收通过。不久后的一次降雨,上灰团巷整个路面干净、无积水,居民出行再也不用挽裤管、打赤脚了,社区书记沈洪也终于可以睡个安稳觉了。

真诚筑路凝聚民心

“现在雨天出门我们再也不用怕了,没想到在拆迁前还能享受这‘待遇’……”路修好后,上灰团巷79号的居民纷纷开心地说。20余户居民还联名写了感谢信送到社区,表达他们的感谢之情。上灰团巷79号居民夏女士还特意致电区信访办,表扬社区以民为本,为民服务,实实在在为居民群众谋利益。

银泰网购平台九月正式上线运行

西湖银泰店将掀起新一轮购物热潮

本报讯(王灵) 放在几年前,很多传统行业的商家提起网络购物时并不是那么在意,而眼下,谁也不能掉以轻心。我区诸如皇饭儿、景阳观这样老百姓所熟悉的老字号都纷纷开通企业网站,大商场更加不会放过网络这个好平台。日前,银泰百货集团总裁宣布银泰将开通网购平台,银泰网将在9月正式上线运行,销售的东西包括武林、西湖、庆春门店内的所有商品。也就是说,以后我区居民不用特意赶到西湖银泰店,就能在网上进行消费了。

据介绍,银泰网(www.yintai.com)是专注于精品时尚百货经营的大型B2C电子商务平台,由银泰百货投资控股。如果说银泰在全国的门店招待的是逾50万名的银泰VIP顾客,银泰网的对象则是数以亿计的网民。它将打造“最时尚”、“最品牌”、“最品质”、“最价格”的生活品质与潮流购物体验。在网络购物时,拥有实体店的网店通常能让网民感到更好的保障,对银泰网来说,全国各地的银泰商场就是银泰网的实体店,这能够让银泰网的顾客得到更好的购物体验。“我们不用担心开通网络平台后会对我们的销售额有影响,银泰网上线后,反而更能加强我们店和网上商城的互动。”西湖银泰店负责人介绍说。

除了充分利用网络平台,西湖银泰店也不忘开展各种特别企划,吸引人潮。如“忆·西湖”——二周年店庆特别企划,借当今最流行的桌游三国杀引出西湖银泰店2周年的店庆启动。如“高调潮流·玩者酷”运动休闲推广活动,展示众多新近潮牌的新品展示秀,单车特技表演、涂鸦创意表演以及行为艺术表演等,吸引到众多群众驻足观看和拍照,带动了整个楼层以及店内人气。并与钱江晚报联合开展“户外用品节,晒出户外装备活动”活动,得到了许多网友和读者的积极响应。还有小手拉大手,世博会中国馆模型拼装大赛,请小朋友和家长共同完成世博会中国馆模型的拼装。活动在促进小朋友和家长间感情的同时,也让小朋友和家长认识了許多玩具品牌。实体店与网络平台强强联手,将在西湖银泰店掀起新的购物热潮。

此外,银泰还准备在湖滨路名品街上开设门店,“在湖滨名品街的门店总共有7层,明年9月将与杭州的消费者见面。”负责这一项目的工作人员说。据了解,湖滨名品街门店项目总建筑面积约为10万平方米,整个项目定位为中高端综合购物中心,重点是引进流行潮流品牌。银泰在名品街开设时尚名品主题概念门店,相信未来的上城将更加商机勃勃。

道路分类保洁7月份全市各城区成绩情况

城区	类别	道路检查数	街巷检查数	清洁度直接扣分	综合清洁度	名次
上城区	一类道路	19	26	0.18	96.42	五
	二类道路	21	34	0.18	96.65	四
江干区	一类道路	21	20	0.06	96.88	二
	二类道路	17	23	0.14	96.68	三
西湖区	一类道路	19	21	0.16	96.94	一
	二类道路	7	6	0.13	95.96	六

7月份道路检查考核成绩情况

序号	单位名称	道路类别	检查条数	检查面积(m²)	检查扣分	清洁度得分	排名
1	立信(湖滨)	一类道路(24时)	1	17457	0	99.44	一
		一类道路(18时)	1	24469	1		
		二类道路	0	0	0		
		三类道路	0	0	0		
2	慧捷(清波)	一类道路(24时)	0	0	0	未查	
		一类道路(18时)	0	0	0		
		二类道路	0	0	0		
		三类道路	0	0	0		
3	鼎和(小营)	一类道路(24时)	0	0	0	98.36	二
		一类道路(18时)	1	97160	1		
		二类道路	1	32340	4		
		三类道路	0	0	0		
		一类街巷	0	0	0		
4	诚承(望江)	一类道路(18时)	0	0	0	97.00	六
		二类道路	1	74815	3		
		三类道路	0	0	0		
5	星涛(南星)	一类道路(18时)	0	0	0	未查	
		二类道路	0	0	0		
		三类道路	0	0	0		
6	紫阳(至信)	一类道路(18时)	0	0	0	98.00	三
		二类道路	2	84547	4		
		三类道路	0	0	0		
7	明晖(汽车场)	一类道路(18时)	0	0	0	96.00	七
		二类道路	1	105115	4		
		三类道路	0	0	0		
8	路桥	一类道路(24时)	0	0	0	95.00	九
		一类道路(18时)	1	56930	5		
		二类道路	0	0	0		
		三类道路	0	0	0		
9	佳好佳	一类道路(24时)	2	41666	4	97.30	五
		一类道路(18时)	2	44862	6		
		二类道路	0	0	0		
		三类道路	0	0	0		
10	五洋	一类道路(18时)	1	21206	2	98.00	三
		二类道路	0	0	0		
		三类道路	0	0	0		
		一类街巷	0	0	0		
11	德广	一类道路(18时)	0	0	0	未查	
		二类道路	0	0	0		
		三类道路	0	0	0		
12	固废	一类道路(24时)	1	62435	3	95.74	八
		一类道路(18时)	2	130242	9		
		二类道路	1	49120	4		
		三类道路	1	25200	3		
13	吴山广场	一类道路(24时)	1	50000	4	96.00	
14	城站	一类道路(24时)	1	57488	5	95.00	

7月份街巷保洁检查考核成绩情况

(各街道保洁区域)

单位名称	道路类别	检查条数	检查面积(m²)	检查扣分	清洁度得分	排名
湖滨街道	一类街巷	1	3930	0	100.00	一
	二类街巷	2	10460	0		
清波街道	一类街巷	3	13223	4	99.10	五
	二类街巷	2	6848	1		
小营街道	一类街巷	2	8229	0	100.00	一
	二类街巷	0	0	0		
望江街道	一类街巷	4	37800	7	98.40	六
	二类街巷	4	48520	4		
南星街道	一类街巷	5	39921	3	99.21	四
	二类街巷	0	0	0		
紫阳街道	一类街巷	3	15925	2	99.47	三
	二类街巷	0	0	0		